# 市场主体稳定 就业更有保证

#### 全市7946户企业4137.07万元稳岗返还资金已到账

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 周嫄)近日,蚌埠市双环电子 集团股份有限公司收到了失业保险稳 岗返还资金13.57万元。"我们公司已经 连续几年收到市人社局发放的稳岗返 还资金了,给我们减轻了不少用工成 本,而且年年不用我们提交任何材料, 符合政策要求就能收到政策宣传短 信,然后没几天钱就到账了,政府为我 们企业想得很细致,服务真周到,为失 业保险稳岗返还政策点赞!"企业人 力资源部的杜娇娇说,几年来,企业都 把这部分返还资金用在了职工生活补 助、缴纳社会保险费、进行转岗培训和

技能提升培训等方面。

失业保险稳岗返还是政府为了稳 定就业岗位、鼓励企业不裁员或少裁 员而对企业发放的补贴,是失业保险 基金预防失业、促进就业功能的一种 体现。近年来,我市全面推行这项返 还资金"免申即享",是失业保险稳岗 返还在业务经办服务中的关键举措。 失业保险经办机构聚焦数据赋能,以 "大数据"为支撑,通过社保系统后台 数据比对,确定符合享受条件的企业 信息,实现了返还资金"一键直达"企 业,提高了资金发放效率,让企业"免 申请、零跑腿、快兑现",让企业享受到

政策的同时减轻了事务性负担。目 前,我市首批失业保险稳岗返还资金 4137.07万元已快速到达7946户企业

近年来,为优化营商环境,落实好 稳岗返还政策,市人社局就业中心在 落实各项惠企红利的同时,聚焦企业 关注的疑难问题,将服务企业由'告知 式'转为'互动式',组成"就业志愿服 务队"实地走访用人单位,将稳岗返还 及其他失业保险政策送到企业手中, 帮助企业了解各项政策。对不符合 "免申即享"条件的用人单位,就业中 心通过电话服务帮助企业完成线上申

报,实现"一对一"答疑解惑,"面对面" 倾听意见,让服务职能与企业需求有 机结合。在更大范围实现惠企服务 "指尖办",政策红利直达快享,有效帮 助企业纾难解困,助力企业高质量

目前,2024年度首批失业保险稳 岗返还资金4137.07万元已发放到7946 户企业。市本级第二批"免申即享"稳 岗返还企业名单已在市人社局网站公 示,待本周公示结束后即将发放。企 业如有疑问可拨打蚌埠市人社服务热 线0552-12333或市人社局就业中心电 话0552-2044869进行咨询。

一场工业与音乐的邂逅

## 2024淮畔音乐会在蚌山区图书馆举行

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 余晓海 文/图)老厂房、 红砖墙、旧格窗……时光流转,产业更 迭,但在淮河边,这些工业遗存保留下 来的每一物,每一件,都不再是落满尘 埃的古董,不再是遥不可追的回忆,它 们涅槃重生、不断焕新,于波澜壮阔的 新时代书写新的故事。8月17日晚,靓 淮河艺术文化季之2024淮畔音乐会在 蚌山区图书馆奏响,音乐爱好者和乐 曲表演者们齐聚一堂,共同演绎工业 与文旅融合的华彩乐章。

《D大调卡农》悠扬地荡漾在宝兴 阁楼的夜空,也拉开了音乐会的帷幕。 参演人员纷纷登台献艺,用琴声、歌声 和演奏展现音乐文化的独特魅力。宛 转的旋律与激昂的节奏交织,复古与 现代元素相互碰撞,现场观众都沉醉 在音乐的氛围中,感受着每一个音符 带来的愉悦与放松。

"选在富有书香和工业气息的蚌 山图书馆里举办音乐会,太有格调了, 这还是我第一次在图书馆里听音乐 会,整体的氛围很轻松很活跃,这就是 我们年轻人喜欢的感觉。"市民胡女士

和朋友一起来欣赏音乐会,她说以前 一直很羡慕别人去听音乐会,今天自 己终于在现场感受这种气氛,印象

为挖掘靓淮河的文化艺术气质。 打造城市的文化艺术气息,丰富蚌埠 人民群众夜间文化艺术生活,此次的 2024淮畔音乐会作为靓淮河艺术文化 季之宝兴1928小剧场首场演出被推 出,邀请了上海音乐演奏家和本土年 轻音乐人,进行萨克斯、大提琴、小提 琴、钢琴和演唱等多种表演,让市民在 家门口也能欣赏到多种艺术魅力,感 受淮河文化。

"2024淮畔音乐会是蚌山区'皖美 仲夏夜 文旅惠民季,系列活动之一, 后续我们还会在这里举办小剧场演 出、脱口秀、读书分享会等一系列活 动,进一步将宝兴阁楼地区打造成蚌 山文化新地标。"蚌山区文化旅游体育 局公共文化科室负责人陈子睿介绍, 通过策划系列艺术文化活动,进行不 断探索创新,助力打造蚌埠市蚌山区 新的文化艺术地标和活动品牌。

始建于1928年的宝兴面粉厂阁



楼,位于安徽省蚌埠市蚌山区,是宝兴 面粉厂旧址重要办公建筑,建筑风格 为典型民国时期风格,立面具有典型 西方折中主义风貌特征。这座三层小 楼临淮而建,站在窗前便可眺望这座 城市的母亲河——淮河。今年"五一"

期间,"宝兴面粉厂阁楼"平移、加固、 修缮后,首次亮相。实际上,宝兴面粉 厂还有不少仓库旧址,部分改造好的 仓库今天则成了蚌山区图书馆。本次 2024淮畔夜音乐会为工业遗存与文旅 的深度融合探索了新的路径。

蚌埠市博物馆"文物守护者"惊艳变装——

### 带领参观者穿越千年



"文物守护者"讲解文物。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯 文物……"8月15日,在蚌埠市博物馆的 员 张引 文/图)"这件文物叫'缠枝 展厅内,十位志愿者讲解员身着春秋战 国时期、汉代、魏晋南北朝、明代、清代、 牡丹纹青花瓷罐',是我们馆的镇馆之 宝之一……""这里是双墩遗址出土的 旗袍等不同时期的服饰,为前来参观的

市民游客讲述一件件文物背后的故事。

暑期期间,"文博热"持续升温。蚌 博物馆特别推出"文物守护者"活 动,十位"文物守护者"均是来自各行各 业的市民,分享他们与文物邂逅的故 事,让市民游客在沉浸式体验中擦出文 旅新火花。曾佳是蚌埠二中的一名高 二学生,她从文博爱好者成长为了文物 守护者。"我讲解的是新石器时代双墩 遗址出土的刻划符号。"她说,我们穿上 不同朝代的服饰讲解文物故事,希望通 过这种方式以及自己的讲解和守护,吸 引更多的年轻人走进博物馆,了解几千 年绵延不断的中华文明,增强大家的民 族自豪感。

从七千多年前的新石器时代双墩 遗址出土的遗物,到进入历史文明时期 各个朝代的陶瓷器、青铜器、玉器、书画 等,在一件件文物前,"文物守护者"讲 述着它们的年代、来历、作用,详尽的讲 解中带领着参观者"穿越"。一件件文 物仿佛被赋予了生命,活灵活现地展现

地看看实物,但是通过他们的演绎,不 仅大饱了眼福,还学到了很多文化知 识! ""00后"陈煜说。

"想要让文物更好地'活'起来, 就要尝试从'文博思维'向'文旅思 维'的转变,满足游客从单纯地看到 有参与感的需求,让文物在新时代焕 发新的魅力和风采。"蚌埠市博物馆 相关负责人表示,深厚的文化底蕴赋 予蚌埠丰富多彩的文博资源。作为 文博工作者,不仅深入挖掘丰厚的地 域文化资源,更要想方设法让典藏的 文物走进群众,让文化有序传承。下 一步,蚌埠市博物馆将继续推进文旅 资源的活化利用,进一步提升服务品 质,利用各种各样的方式推出不同主 题的文博活动,让珍贵文物被大众所

美食街小餐饮店随机查

#### 守护热辣"小食光"



本报讯(融媒体记者 何沛 文/ 图)末伏已至暑难消,冷饮、凉皮、凉拌 等美食,仍然是大家解暑、开胃的热门 选择,特别是各大美食街的小吃丰富 了人们舌尖上的美味需求。为加强集 中饮食街区食品安全监管,推进小餐 饮质量安全提升行动,市市场监管局 执法人员不打招呼走进交通三巷美食 街,开展"随机查餐厅"活动,守护百姓 "舌尖上的安全"。

顶着高温,执法人员深入饮品奶 茶店、小吃店等小餐饮单位,对标餐饮 规范,主要对经营者是否登记备案、加 工制作过程是否符合规范、食品原料 购进是否索证索票、是否存在过期食 品等内容进行了全面检查,并要求经 营者严格把关食品原材料管理、加工 制作等重点环节,加强风险管控,落实 好食品安全主体责任。在对检查中发 现的防蝇防尘卫生设施不达标等问 题,现场要求立即整改。

食品安全一直是群众关注的焦 点。据交通三巷美食街食品安全工作 站负责人黄兴旺介绍,餐饮单位在高 温天气应当高度重视食材的新鲜度与 保存状况,以确保食品安全。食品安 全工作站日常会对经营者的证照、环 境卫生、食材采购等进行检查,并加强 对经营者的培训,提高大家的食品安 全管理能力。下一步,将开展党员示



范摊点评比活动,希望用党员示范点 带动市场其他经营者做到规范经营、

"在检查中,我们一是严把事前准 入关。对于经营场所硬件设施不达标 的、食品安全管理制度不健全的、现场 反馈问题整改不到位的,坚决不予通 过。二是严把事中事后监管关,以学 校周边、早夜市、网红商圈等重点区域 的小餐饮为重点,深排查消除食品安 全隐患,提升群众获得感、幸福感、安 全感。"市市场监管局餐饮监管科三级 主任科员边鹏飞表示,接下来,市场监 管部门将针对市民的消费需求和习 惯,持续加大对小吃摊点的监管力度, 全力筑牢食品安全"防护网"。

#### 漫漫康复路 浓浓医患情



本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 袁媛 文/图)天气虽然炎 热,市康复医院的康复治疗大厅里却 传来一片笑声。73岁的王先生,一大 早就在老伴的陪伴下,为康复治疗师 段天葳送来了锦旗。"康复天使 艺术 高超 精心治疗",鲜艳的锦旗,贴心 的话语,令康复医疗团队感到无比的 欣慰。医患之间的真诚、信任与深情 在此刻静静流露。

今年5月,王先生因车祸导致"颈 伤伴四肢瘫痪"平静的生活被竟 外彻底打乱,一家人陷入灰暗之中。

在家人的陪伴下,王先生来到市 康复医院寻求帮助,进行康复治疗。 刚入院时,王先生双下肢功能丧失、四 肢肌肉萎缩、颈部以下感觉消失、大小 便失禁,一度自暴自弃对生活完全失 去信心。主管医生徐雯雯接诊后,对 患者进行了详细的入院检查和评估, 并对王先生的一系列并发症进行了对

由四名康复训练师组成了康复团 队以预防肌肉萎缩、关节僵硬、下肢静 脉血栓等并发症为目标,为王先生制 定了精准康复训练治疗方案,护理团 队每日为其翻身、拍背、排痰、肢体训 练,有效进行心理疏导,帮助王先生重 树康复信心。

每天,有针灸师、物理治疗师、作 业治疗师、PT治疗师四名康复训练师 对王先生进行不同内容的康复训练。 经过3个月的精心治疗和悉心护理,王 先生的四肢感觉从无到有,肌力逐渐



患者王先生及家属为康复治疗

增加,从只能平躺到能端坐、足趾、手 指可轻微活动,双肩等身体部位的疼 痛也逐渐解除,肢体运动能力和感觉 功能一点点回来了。身体状况的好转 也让王先生的巨大精神压力得到

"一开始治疗时,听到专业术语, 听不懂,心里有些紧张还有些烦闷,但 段老师非常耐心地为我解释治疗原 理,告诉我怎么康复训练。"王先生说, 自己非常信任康复治疗师,也能感觉 到身体一天天在发生变化。

刚过了3个月,王先生的身体状况 肉眼可见地在好转,他的妻子、女儿也 感到十分欣慰。虽然康复治疗仍在继 续进行中,但王先生一家人满怀感激 之情、迫不及待地为康复治疗师送上

丰碑无语,行胜于言。锦旗不仅 是患者对康复团队的赞许,更是医患 关系和谐融洽的见证。



主办单位: 中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社 承办单位: 蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



为了提高辖区居民口腔疾病防治 知识知晓率,近日,蚌山区湖滨社区中 心南湖社区新时代文明实践站邀请珍

珠口腔医生走进社区,为居民们带来一 堂干货满满的健康口腔课程

陈飞飞 摄



近日,龙湖新村街道金滨社区开展 "露天电影进社区,共享邻里好时光 观影活动,在社区文化活动大舞台播

放露天电影,丰富辖区居民的业余文 化生活。

叶乃秀 摄



连日来,淮上区组织农业技术人 员走村入户,指导农民搞好水稻病虫

害防治,为秋收打下基础 徐建光 崔佳佳 摄